

宁夏“集善如新儿童蜜儿餐”项目 执行情况汇报

(2015年11月17日)

宁夏残疾人福利基金会

中国残疾人福利基金会与如新(中国)日用保健品有限公司、世界儿童基金会合作,自2010年至2020年,共同开展“集善如新儿童蜜儿餐”项目,为中国地区贫困残疾儿童发放蜜儿餐。2014年,为我区发放蜜儿餐共计15000袋,价值300万元,惠及3700余名儿童,取得良好效果。现将项目实施情况汇报如下:

一、加强项目领导,制定实施方案

按照中国残疾人福利基金会项目资助管理的要求,我区残联党组、理事会高度重视此项工作,成立了以理事长为组长的工作领导小组,全面负责项目的组织实施工作。为确保项目有效的实施,结合我区情况,制订了切实可行的实施方案,对蜜儿餐进行合理分配。发放至我区宁夏残疾人康复中心,银川市、石嘴山市、吴忠市、固原市、中卫市等5个地区的康复中心、育智学校等13个公办各类残疾儿童训练机构和社会爱心人士办的兴平阳光家园托养服务等5个启智中心,使我区残疾儿童安全、科学、卫生的享用蜜儿餐。

二、严格方案实施，建立工作机制

“集善如新儿童蜜儿餐项目”在实施过程中，严格要求各执行单位要按我区实施方案要求，结合儿童食用情况，制定食谱，食用安全措施，确保落实。一是公开、公正、透明。利用网络、报纸等媒体公开捐赠数目、受助对象等，切实将蜜儿餐送到每一位贫困残疾儿童手中，把好事办好。二是严格按照中国残疾人福利基金会捐赠协议要求，选定了宁夏残疾人康复中心和青铜峡一幼为“集善如新儿童蜜儿餐”项目固定支持学校，各抽取 15 名残疾儿童定期对食用蜜儿餐前和食用蜜儿餐后进行每三个月一次的健康体检，建档立卡并认真填写健康体检表。三是通过形式多样的载体宣传“集善如新儿童蜜儿餐”项目，收集整理残疾儿童学生食用蜜儿餐的过程中的第一手资料，拍摄现场照片和影像资料，通过基金会网站、地方报纸等媒体宣传如新公司的善举，做好爱的使者，爱心的传递者，为项目顺利实施做好基础工作。

三、志愿服务行动，扩大社会影响

为了让我区残疾儿童感受到社会的关爱和温暖，迎接新年的到来，2015 年 1 月 22 日由中国残疾人福利基金会、集善如新集团发起，宁夏残联、残疾人福利基金会承办的 2015 年迎新春“集善如新儿童蜜儿餐”志愿者服务行动在宁夏爱佑和康儿童中心开展。原宁夏回族自治区人民政府副主席、宁夏残疾人福利基金会会长刘仲，自治区残联理事长娄晓

萍，中国残疾人福利基金会项目主管林岗，如新大中华品牌传播部善的力量主任马源、徐月婷等及我会领导参加了本次活动。

来自中国残疾人福利基金会和 NU SKIN 如新集团的志愿者们，在残疾人康复中心老师的互动下，与残疾孩子们一起热火朝天的包蜜儿餐饺子，与志愿者互动玩小游戏，还展示了才艺，充分发掘儿童的潜能，让他们能够在游戏中学习，在表演中提高自己的感知能力，在包饺子活动中感受生活的美好。互动中，宁夏残疾人福利基金会会长刘仲、自治区残联理事长娄晓萍等领导及如新集团志愿者为这些可爱的孩子们赠送学习用具和精美礼品做为鼓励，希望这些孩子们能够越来越自信、自立、自强的面对未来的生活和挑战！让孩子们不仅在身体上受到蜜儿餐的滋养，更能从志愿者们的陪伴中感受到心灵的温暖。

四、项目反馈及影响

宁夏地处祖国的西北部、黄河中上游，属欠发达的少数民族地区。全区有各类残疾人近 44 万人，占全区总人口的 6.8%。由于受自然环境和经济制约形成疾病高发区，许多残疾儿童因营养不良，使康复受到一定影响。

如新蜜儿餐加入了不少于 25 种营养素，对残疾儿童身心发育有着特定的帮助和促进。服用如新蜜儿餐后的残疾儿童体质均有不同程度的改善：

李瑞祥，今年4岁，智力残疾，石嘴山市康复中心患者，在服用蜜儿餐半年后，可以简单的说几句话了。

马星宇，今年3岁，脑瘫儿童，石嘴山市康复中心患者，四肢肌无力，抵抗力低，服用蜜儿餐半年，感冒次数明显减少，同时配合康复训练，能够自己站立并借助工具慢慢行走。

毛佳丽，6岁，脑瘫患儿，银川市康复中心患者，入院时头部控制能力差，肢体运动功能障碍，服用蜜儿餐一年后，体质明显改善。

雍婷，5岁半，脑瘫患儿，宁夏残疾人康复中心患者，言语发育较缓慢，右侧肢体活动能力障碍，服用蜜儿餐半年后，家长反映体质和免疫力增强。

马佳灵，3岁半，右侧肢体功能障碍，言语障碍，服用蜜儿餐半年后，食欲和免疫力有所提高，言语明显改善。

像以上这样的事例还有很多很多，蜜儿餐里所含的各种营养素对于家庭来说是种新概念，连续三年的蜜儿餐发放，通过对所受助家庭的跟踪调查和康复机构老师的反馈，他们对营养蜜儿餐评价都很高，食用后无不良反应。许多家长表示孩子吃了蜜儿餐后，精力充沛，身体各方面状况明显改善，食欲明显提高，鲜少生病。康复机构的老师说，蜜儿餐很适合孩子的口味，开始孩子不适应，但食用一周后孩子们争着吃，儿童吃后脸色红润，饭量增大。蜜儿餐是适合孩子的一种优良食品，该项目是一项关注残疾人的创新创举，帮助了

需要关爱的孩子和家庭，赢得了每一个家庭的认可。

在此，我们代表宁夏的残疾儿童，衷心感谢中国残疾人福利基金会、NU SKIN 如新（中国）集团和世界儿童福利基金会对我区基金会工作的支持及对我区残疾儿童的关怀。我们将以这次经验交流会为契机，借鉴兄弟省（区）、市有益经验，以更加强烈的责任心、慈善心，脚踏实地把“集善如新儿童蜜儿餐”后续工作做好、做实、做细，不辜负捐赠人、捐赠单位的信任，把党和政府的要求、捐助人的希望、残疾人的重托实现好、发展好。

我们希望“集善如新儿童蜜儿餐”项目能够持续发展下去，让更多的残疾儿童受益。

宁夏回族自治区残疾人福利基金会

2015年11月17日